ВОПРОСЫ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ К КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЕ ПО ТЕМЕ «УГЛЕВОДОРОДЫ». 10 класс(профильная уровень)
Часть А
1. К ароматическим соединениям не относится:

а) С7Н8      б) С8Н10,          в) С9Н16,         г) С10Н14 

1. К классу алкинов относится:  

а) С2Н4,   б) СН4,   в) С2Н6,   г) С2Н2   

2. В молекуле какого вещества все атомы углерода находятся в состоянии sp2 – гибридизации?

а) этана        б) бензола         в) ацетилена          г) пропена

2. В молекуле бутана каждый атом находится в состоянии гибридизации:

а) sp         б) sp3          в) sp3d             г) sp2 

3. Сколько сигма- связей в молекуле бензола:

а) 12        б)  6           в)  3           г)  4

3. Сколько пи-связей в молекуле пропина:

а) 1         б)  2           в)  3           г)  4

	Вещество, формула которого 
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                                        СН3 

    СН3 – СН2                   СН3
                                                
	Называется:

А) 2,3 - диметил – 5 – этилбензол

Б) 1,2 - диметил – 3 – этилбензол

В) 1,2 – диметил – 4 – этилбензол

Г) 1 – этил – 3,4 - диметилбензол


	Вещество, формула которого 

                                        СН3 

     СН3 – СН2                  

                            СН3                                          
	Называется:

А) 2,4 - диметил – 5 – этилбензол

Б) 1,5 - диметил – 2 – этилбензол

В) 1,3 – диметил – 4 – этилбензол

Г) 1 – этил – 2,4 - диметилбензол


1. Какого вида изомерии не может быть у циклопарафинов

а) положения двойной связи   б) углеродного скелета   пространственной,   г) межклассовой

4. В виде цис- и транс- изомеров может существовать 

а) этилен   б) пропилен,   в) бутен – 1,   г) бутен – 2

4. С каким из указанных веществ хлор вступает в реакцию замещения на свету?

а) этилен,  б) бензол,   в) метан,   г) ацетилен

5. Хлороводород способен присоединять:

а) этан,   б) пропен,   в) бензол,   г) бутан

6. В результате присоединения воды  ацетиленом (в присутствии солей ртути(II) образуется

а) этанол,    б) уксусная кислота,   в) этилен,   г) уксусный альдегид.

5. При гидрировании алкенов образуются:

а) алканы,        б) алкины,           в) алкадиены,            г) спирты

6. При действии спиртового раствора щелочи на монобромалканы преимущественно образуются:

а) алканы,           б) алкены,            в) алкины,           г) спирты

7. При действии спиртового раствора щелочи на дигалогеналканы преимущественно образуются:

а) алканы,   б) алкены,   в) алкины,   г) спирты

7. В схеме превращений :   СаС2 [image: image2.png]
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 Х2  веществом Х2 является 

а) бензол,  б) ацетилен,   в) уксусный альдегид,   г) этанол.

8. В схеме превращений: СН4 [image: image6.png]1000°C
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  Х2

а) ацетилен,  б) бензол,   в) этанол,  г) уксусный альдегид.
9. Отличить этен от этана можно с помощью любого из реактивов :

а) бромная вода и водород                          в) р-р КМnО4 и бромная вода

б) р-р КМnО4 и Сu(OH)2                              г) Сu(OH)2  и аммиачный раствор оксида серебра                            

10. Реакция, отличающая алкины от алкенов, это реакция:

а) с оксидом серебра      б) с перманганатом калия       в) с бромной водой     г) с гидроксидом меди(II)

Часть В

1. Для метана характерны:

1)    Реакция гидрирования

2)    Тетраэдрическая форма молекулы

3) Наличие пи-связи в молекуле

4) sр3-гибридизация  орбиталей атома углерода в молекуле

5) Реакция с галогеноводородами

6) Горение на воздухе

Ответ:____________ (в ответе запишите последовательность цифр)

1. И для метана и для пропена характерны:

1) реакции бромирования 

2) sp – гибридизация 

3) Наличие пи-связи в молекулах

4) Реакции гидрирования

5)Горение на воздухе

6)Малая растворимость в воде

Ответ:____________ (в ответе запишите последовательность цифр)

2. Из перечисленных ниже соединений с хлороводородом  взаимодействуют:

1)   Этан

2)   Этилен

3) Бензол

4) Бутадиен – 1,3

Ответ:____________ (в ответе запишите последовательность цифр)

2. К способам получения алкенов относят:

1) Дегидрирование алканов

2) Гидрирование бензола

3) Дегидратацию спиртов

4) Отщепление галогеноводородов от галогеналканов

5) Ароматизацию предельных углеводородов

6) Гидратацию альдегидов

Ответ:____________ (в ответе запишите последовательность цифр)

3. Установите соответствие между структурной формулой вещества и названием гомологического ряда, к которому оно принадлежит

	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА

А) С6Н5 – СН3 

Б) СН3 – СН2 – СН3 
В) СН2 = С = СН – СН3 

Г) СН3 – С ≡ СН
	ГОМОЛОГИЧЕСКИЙ РЯД

1) Алкадиены

2) Алканы

3) Арены

4) Алкены

5) алкины

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


3. Установите соответствие между структурной формулой вещества и названием гомологического ряда, к которому оно принадлежит

	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА

А) СН ≡ СН

Б) СН2 = СН – СН = СН2
В) СН3 – СН2 – СН2 – СН3 
Г) С6Н6
	ГОМОЛОГИЧЕСКИЙ РЯД

1) Алкадиены

2) Алканы

3) Арены

4) Алкены

5) алкины

	        А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


Часть С

1. Составьте уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить превращения:

С → СН4 → СН3Сl → С2Н6 → С2Н2 → С6Н6  → С6Н5Сl
                                                                                С6Н5СН3 → С6Н5СООН

1. Составьте уравнения реакций, при помощи которых можно осуществить превращения:

                    С → СН4 → С2Н2 → С6Н6  → С6Н5СН3 → С6Н2 (NO2)3 СН3 →  С6Н2 (NO2)3 СООН                   
                                              С6Н5Br     С6Н6Сl6  

1. При сжигании 4,4г углеводорода получили 13,2г углекислого газа и 7,2г воды. Относительная плотность этого вещества по воздуху 1,52. Определите молекулярную формулу данного углеводорода.

2. При сжигании 2,15г углеводорода получили 6,6г углекислого газа и 3,15г воды.  Относительная плотность этого вещества по водороду 43. Определите формулу вещества.

